

## HIRDETÉNYEK,

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap szelemi részét illető  
minden kérelemények ideintéendők.

Bármentetlen levelek csak ismert kézektől  
fogadtatnak el.

## DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár.

Helyben házhoz hordva vagy vidékre  
postán küldve

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy héra	1 frt — kr.

## Hirdetési díj:

Or-hasábspeltisor egyszeri beiktatásáért 5h.  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr  
Nyiltár 4 hasábsos peltisorért 20 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglalt  
ajdonság sora 50 krajczar.

XV. évfolyam 1888.

Debreczen. Csütörtök November 8.

220. szám.

## Készületlenül.

A rendezett tanácsú s a törvényhatósági joggal nem bíró sz. kir. városok képviselői — tegnap és tegnapelőtt tartották meg értekezletüket a regaleváltság tárgyában.

Zalaegerszeg felhívása következtében, összesen negyvennyolc város küldte el képviselőit Budapestre. Ha ugyan „küldte”, — s a jelen voltak nagy része nem épen úgy, mandátum nélkül, tanácskozott, mint ez a sz. kir. városok értekezletén történt.

A mit előre megjósoltunk, be is következett. — A tanácskozás tárgyainak előkészítése, megállapítása elmaradván, — a rendezettek értekezlete is csak olyan képét mutatta be az országviszszaságnak, minőt a szabad királyiaknál láttunk. — Gyakorlatias, konkrét javaslatok nem tettek, annál kevésbé tárgyaltattak. Az érdekeltek városok regále-ügyeiről sem együttes, sem legalább részleges adatok az értekezlet elé nem kerültek. — Senki sem tudta, hogy a szomszédjának s a többieknek tulajdonkép milyen formájú baja van, s bizonyos általános tájékozottság nem szabott irányt a vitának. Természetes, hogy ily körülmények közt az „országos értekezlet” semmivel sem járult a helyzet tisztázásához, s a rendezett tanácsú városok regále-sérelmeiről a gyűlés után is csak annyit tudunk, a megnyitott országos gyűlekezés nélkül is, ugyiszólv: a könyökéből tudhatott minden ember.

Főllál az első szónok, Zay Adolf s azt indítványozza, hogy a rendezett tanácsú városokat ki kell venni a regále-megváltási törvény intézkedése alól. Világos dolog, hogy ilyen indítványnak sem értéke, sem komolysága nincsen. — Ki hiszi el, hogy az efféle kivihető volna? Már a sz. kir. városok értekezlete alkalmából eléggé kitűnt, hogy ezt a

külön-sütetet kívánni egyenesen absurdum. De hát Zay urnak nem volt jobb gondolata, s valamit csak kellett beszélni Brassó város képviselőitében!

Abból, hogy a vitának nem volt előkészített anyaga, — következett az is, hogy Zay indítványát nem mellőzték egyszerűen, hanem mindenik felszólaló foglalkozott vele külön-külön kivihetetlennek jelezvén megvalósítását. Csupán Polonyi követelte még, hogy a rendezett tanácsú városokat ki kell hagyni a megváltásból, de a többi szónokok megegyeztek abban, hogy inkább olyasmit kell kérni, a mi esetleg meg is adható.

A nagy általánosságokban mozgó, mindenféle ki-kiterő tanácskozásnak magja az volt, hogy a rendezett tanácsú s a törvényhatósági joggal nem bíró városok részére ugyanazon kedvezmény kérendő, mely az önálló törvényhatóságú városoknak már megadatott. Körülbelül ez lesz kifejezve a petícióban, melynek szerkesztésére több tagu bizottság küldött ki. Persze, hogy megfelelő adatokkal a kérvény támogatva nem lesz; az értekezleten történt felszólalásokból bár annyit se lehet összehozni, hogy legalább nagyjában jeleztessék: minő természetű s minő értékű károkat jelent a sérelem, melyet a rendezett városok nevében közelebbi érvelés nélkül hangoztattak. Azt pl. csak egyetlenegy városra (Hajduböszörményre) nézve tudtuk meg, hogy az átlag alapon való megváltás ott mekkora tényleges veszteséggel jár. A többi városok képviselői fölöslegesen tartották felemlíteni legalább annyi adatot, a melyeket összefoglalva, — a petítiót némileg illusztrálni is lehetett volna.

Az értekezletnek, a készületlenség miatt, nem volt több eredménye, mint a mennyit egyszerű átiratokkal könnyen elérhetek volna. Ha esetleg nem akartak mást, mint tisztán demonstrálni a kormányjavaslat ellen, — e gondolatra

kissé későn ébredtek, ma, mikor a javaslat (nevezetes correctivumokkal) már a bizottsági tárgyaláson is keresztülment. Ha pedig a városok gyűlésének az volt célja, — a mint az is volt — hogy a kormányt s a ház többségét meggyőzzék a panaszok alapos voltáról, a javítás szükségességéről: ehhez a tanácskozási tárgy gondos előkészítésére, a helyzet tüzetes följejtésére lett volna szükség. Ez pedig nem történt meg. És ha fontosabb kérdésekben az „országos” gyűlések ezután olyan formában jönnének dívatba, mint azt a regaleváltság dolgában a városok kezdeményezték, akkor sokkal közvetlenebb hatású s könnyebb — népgyűlést tartani, melyen elszavaltassék egy frázisos rezolúció. Szabad ég alatt, népgyűlésen, nem igen tűnik fel a vita szabályozottságának és a meritális beszédnek hiánya. De szaktanácskormányban és rendszeresebb vitát vár az ember.

**A brüsszeli osztrák-magyar követ kinevezetése.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király ő felsége gróf Khevenhüller-Netsch Rezső követet, a belga királyi udvarhoz rendkívüli követé és meghatalmazott miniszteré kinevezte.

**A regalemegváltás és a városok.** A rendezett tanácsú városok értekezlete ma délelőtt folytatta tanácskozásait a megyeház nagytermében. Kovács Károly zalaegerszegi polgármester megnyitván az értekezletet, jelenti, hogy az országgyűléshez intézendő kérvényt az e végre kiküldött bizottság elkészítette azon alapon, a melyet az értekezlet elfogadott. Ezután dr. Florek Károly bizottsági jegyző felolvassa a kérvény tervezetét, a melyhez némi eszmecsere fűződött. — Így Sidó István somorjai polgármester felhozta, hogy kedden abban állapodott meg az értekezlet, hogy kérelmezni fog az országgyűlésnél, már pedig a kérvény tervezetében van egy passzus, mely tiltakozást foglal magában. Dr. Helcz Antal esztergomi polgármester a megállapodás létrejött

czéljából azt ajánlja hogy a felszólalók csak a petitumra vonatkozzanak. — Dobay János, gyulai polgármester, eltérően a kérvény tervezetétől, a megváltás alapjául csak az 1887-dik évi zárszámadásokat kívánja vétetni. — Sima Ferenc, szentesi városi képviselő erősebb hangon kívánja a kérvényt szövegezni s különösen azt, hogy benne nem kedvezmény kéréséről, hanem jogosultság elismeréséről legyen szó. Csomor Kálmán gyöngyösi polgármester kívánására a kérvény petitumát újra felolvassák pontonként és ezen sorrendben tárgyalják. Többek felszólalása után az értekezlet megállapodott abban, hogy miután az idő rövidségénél fogva, még a szövegezés nem készülhetett el teljes correctsággal, jelenleg csak a petitum részét veszik tárgyalás alá s a végleges szövegezés utólagosan fogja meg a 15-ös bizottság megállapítani. Az értekezlet e szerint a bizottság által fogalmazott s dr. Meskó László nyiregyházi főügyész módosításával szövegezett első petitum pontot ily szövegben fogadta el: „Az italmérsi jog megváltása a rendezett tanácsú városokra ki ne terjesztessék, hanem a városok regalejuk tulajdonában meghagyatván, saját területükön az italmérsi illetékek és díjak szedésére feljogosítottassanak ugyanazon módokat mellett, melyek az italmérsi jog kibasznlása tekintetében törvényhatóságilag megállapítottak fognak.” A petitum második pontja vita nélkül fogadtatott el e következő szövegezésben: „Ha azonban az italmérsi jog megváltása a rendezett tanácsú városokra is kiterjesztetnék, — ezek ugyanazon elvek szerint, ugyanazon jogok bann részesítésenek, mint a törvényhatósági joggal felruházott városok”. Harmadik pontjában a kérelem következő szövegezésben lett elfogadva: „Adassék az állam által a kisajátítandó italmérsi jog vagyoni értékének teljes megtérítése, megengedtetvén a rendezett tanácsú városoknak, hogy akár zárszámadásaik, akár más hiteles bizonyítékok nyújtó módon a valóságos értéket kimutathassák.” A negyedik pont következőleg fogadtatott el: „Kezelési költség, s illetve megváltási díj ezimén a r. t. városoknál legfeljebb 5% vonassék le és az adóbevalláskor elkülönítve kitüntetett kezelési költség számításba vétessék.” Az ötödik pontja a kérelemnek így szól: „Megváltási vitás ügyekben a legfőbb foku hatósági illetőséggel a pénzügyi közig. bíróság ruháztassék el s mondassék ki, hogy kártalanítási eljárás eszközölésé-

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

## Dumas a kutyákról és macskákról.

Párisban egy érdekes könyv fog megjelenni Lamberttől a híres macska-festőtől. A könyv telve van a legszebb rajzokkal és festményekkel, melyekben a kutya és macska játszik a főszerepet. Szöveget a képekhez Cherville irt. De legérdekesebb része a könyveknek az az előszó, melyben Dumas Sándor szikráztatja szellemét. Ebből az előszóból álljanak itt a következő részletek:

A mi önnek kedves Lambert, tehetségén kívül, azt a szeretetre méltó komolyságot, azt a kimeríthetetlen jókedvet, azt az egyuttal ironikus és jóakaró filozófiát adta, melylyel végig küzdötte sokszor nehéz pályáját, az azon körülmény, hogy ön folytonosan az állatokkal, a kutyákkal és macskákkal él, melyeket fest és melyeknek, szokásait, jellemét, sőt hogy úgy mondjam erkölceit Cherville, a ki azokat oly jól ismeri, elfogja nekünk mondani azon könyvben, melynek előszava megírására kér ön engemet fel. Ha az ön rajzait nézzük, csakhamar meggyőződünk róla, hogy ön azt az igazságot szolgáltatja, a kutyának, a melyet az méltán megérdemel, de végre is a macska hódította meg az ön tehetségét a mint meghódítja mindazokat, a kik érdemesnek tartják a macskát tanulmányozni és azt jóakarattal méltatni.

Az ember feltűnő pártossággal fogadta kegyeibe a kutyát. Ebből is kitűnik az a mérhetetlen önzés, mely az embert jellemzi, ki csak azon tulajdonságokat méltányolja másban, melyeket hasznára fordíthat s elítéli azokat, melyeket nem fordíthat a maga javára. Ha megtagad a macskától minden jó tulajdonságot, ennek ez az értelme, hogy a macskát nem használhatja ép úgy, mint a kutyát.

Minek tulajdoníthatja a kutya a maga kedveltségét, melylyel az embernél bír?

Alázatosságának, szolgálatkészségének, aljasságának. Megnyalja a kezét, mely megveri, a mi a legbiztosabb módja annak, hogy valaki megkedveltesse magát a teremtés uránál. A kutya az egyedül állat a természetben, a mely elfogadta ezt a megvetettséget, melyből magának érdemet csinál.

Valamennyi többi állat támad, fellázad, vagy legalább elfut, ha látja az elnyomatást. Egyedül a kutya az, mely úgy találja, hogy ez legjobban van így.

A kutya valóságos mintaképe a parvenunek az állatok között Eltűir minden megáztatást, csakhogy alkalma legyen másokat szolgálalni. A mi azonban nem akadályozza meg őt, mint igazi parvenut abban, hogy minden pillanatban kimutassa eredetének közönységességét és durvaságait. Nemcsak, hogy soha nem tudja, mivel tartozik azon háznak, a hova befogadjuk, de azt sem tudja soha, hogy hol van? Vagy megugatja gazdájának barátait, ha nem ismeri őket meg; vagy úgy tanúsítja velük szemben örömet, hogy reájuk ugrik és letépi ruhájukat.

Ha sétálni viszik, háláját ugató és ostoba ugynevezett hízaléssal mutatja; belehentereg minden piszkoba, a mit utközben talál. Nincs benne egy szemernyi tisztesség és szemérem, ha más kutyákkal találkozik. A tapintat és tisztaság hiánya pedig uton utfélen nyilvánuló benne. Mint a bolond, — megugatja a holdat s farkas után fut, ha meglátja. Végre pedig, mintegy koronájaként ennek a természetnek, megvész, a nélkül, hogy az ember tudná, mitől s gyakran négyöt ember hal meg a legiszonyabb kinok között, csak azért, mert megharapta őket, vagy csak hízalégt nekik ez az utálatos állat, — melyet az ember barátjának csuólnak.

Mint nyájörzö, mint vadászkutya, mint házörzö és vakvezető: teljesen a maga szerepében van s hasznos állat. De a mint az

ember a maga társává emeli, kiállhatatlanná és tolakodóvá lesz.

Az ember pedig mindezt elfeledi. Miért? Mert megnyalja a kezét, mely megverte és mert az ember ép úgy szeret uralkodni ott, hon, a mily alázatos engedelmes és szolgai tud lenni másoknál.

Es a macska? Épp oly mérvben, a mint megengedik, hogy a kutyának van esze, szive, sőt még talán lelke is; a macskára ráfogják, hogy alattomos, önzö, hálátlan, fondorkodó és tolvaj.

Hány embertől halljuk: Ki nem állhatom a macskát! Ez az állat nem szereti gazdáját. Csak a házhöz köti magát s el kell előle zárn mindent.

El kell ismerni, hogy a macskának hirt utálatos. Hasztalan volna minden tagadás. Az is kétségtelen, hogy a macska éppen nem törekszik megváltoztatni a róla elterjedt közvéleményt. Teljesen népszerűtlen teremtés. Épp oly kevésbé törődik vele, mint az igazi muzulmán.

Megvalljam az igazat? Epen azért szeretem. Mert ebben a világban az ember érzéketlen lehet a legkomolyabb dolgok iránt, ha ugyan van valami komoly e világban, a mit az ember csak élete végén tud meg; de lehetetlen határozott pártállást nem foglalni a kutya- és macska kérdésben.

Gyakran fordul elő pillanat, midőn e kérdésre nyilatkozni kell. Igen tehát én szeretem a macskát. Hányszor mondták: „Hogyan, ön a macskát szereti? — Igen! — Nem szereti jobban a kutyát? — Nem. A macska az én kedvenc állatom. — Bizony különös.”

Szeretem pedig a macskát azért, a miért mindketten szeretjük azon tulajdonságaiért, melyeket a felületes megfigyelők hibáknak tartanak s e vélemény általánossá vált, mert ezek a felületes megfigyelők vannak a világok többségben.

## Modern dolog a macska hire.

Hajdan, a régi társadalomban megértették és becsülték; az első forradalom dönöttötte őt a polcáról s oda helyezte a kutyát, ekként dicsőítvén meg benne mindazokat, a kik ugatnak, mások lábát nyalják és megvesznek.

Monerif, a ki a macskák Herodotja és Champfleury, ki azok Saint Simonja, már megkísérleték a macska rehabilitációját, a kit az egyiptomiak a Hold fiának nyilvánítottak és a kinek formájában Isis imádtatta magát templomában.

Ha szabadon lehetne kutatni az én kedves kollegámnak, Taine nak iratai közt, — csakhogy ezt nem engedni — szonetteket találna az ember azok között, az egyedüli verseket, melyeket e nagy bölcsész irt — mind a macska dicsőítésére.

A kutya szolgálatkészsége folytonos és illoyalis versenyt csinál a macska méltóságának. Nem szeretik a méltóságteles, tartózkodó embereket, kik nem ugranak nyakunkba ez első találkozás alkalmával s kiket előbb meg kell hódítani.

A macska magát becsüli meg. Nem előzékeny az udvariaságban és kedveskedésben s nem egy könnyen lehet kedveskedéssel megnyerni. Nem kér semmit. A mit az ember ad neki, azt csak a leltár kedvezménye mellett fogadja el. Megnézi, megszagolja, megtapintja lábával s biztosítja magát arról, hogy mit kapott. Ha elveszi, a mit az ember ad neki, azt úgy fogadja el, mint neki járó köteles adományt, minthogy azt neki adták. Ha tetszik neki, gracioszus mozdulattal érteti meg, hogy még szivesen elfogadna valamit abból, a mit már kapott.

Eddig sem mutatja magát sem mohónak, sem ellenségesnek. — Közönyös és semleges, érdektelen mind az iránt, a mi körülötte történik, ha csak nem provokálják egyenesen, vagy visszavonul büszkén és lassan, ha megtámadják, de nem a nélkül, hogy ne mutatna

hez a törvényhatósági közigazgatási bizottságnak választott tagjai s tisztviselői küldetők ki.

## Külföld.

**Bonapartismus contra boulangérismus.** A bonapartisták egyik legkitünőbb sajtóbeli és parlamenti előharcosa, Cassagnac, igen erőlyesen övja a pártot a boulangérismusmal való szövetségtől. Ugyanezt jelentik a monarchisták részéről, kiknek körében nem kisebb személyiség, — mint a duc de Aumale herceg elleni a boulangéristák támogatását. A herceg és unokája, a párisi gróf között, e miatt szakadás állott be. A herceg személyesen is hatni akart a párisi grófra, de fáradozása sikertelen volt. Ő a boulangéristák támogatását politikailag épp oly eszélytelennek tartja, mint az Orléansházra nézve megálázónak. — A párisi grófot nem bírván a boulangéristáktól eltéríteni, Aumale herceg lakhelyére, Brüsszelbe, royalista gyűlést hívott egybe, melynek célját az képezi, hogy konzervatív centrum alakítsák mind a senatusban, mind a kamarában, s a párt feljájta támogatását a köztársaságnak, ha ez szakit a a redikálásokkal. Az új párt parlamenti vezetését hg. Audiffert Pasquier vennie át.

**Az afrikai rabszolga-kereskedés.** Az angol alsóház keddi ülésében Salisbury kormányelnök kijelenté, hogy azon események következtében, melyek a német befolyás alatt álló Afrikai partvidéken történtek, a német kormány arra az elhatározásra jutott, hogy a rabszolga-kereskedés megakadályozására hathatós intézkedések szükségesek. Azon nézetben vannak, hogy a legutóbbi bajok a rabszolga-kereskedők fellépésének tulajdonítandók. Igaz ugyan, mint Haraby is megjegyezte, hogy Németország a rabszolga-kereskedés ellen semmiféle ellenséges ténykedést sem tanusított, de a németek gyarmatokat létesítenek a partvidékeken, a mi megölje a rabszolga-kereskedésnek. A németek e művét az arab rabszolga-kereskedők nagy aggodalommal nézik. — Salisbury nagy mértékben osztja ki abban a véleményben, hogy a zavarások a rabszolga-kereskedőknek a tulajdonítandók, s ők idézték elő a legutóbbi borzasztó katasztrófát, kapcsolatban azokkal a cselekményekkel, melyekkel a német társaságot jogosan vagy jogtalanul vádolják. Midőn Németország elhatározta, hogy intézkedéseket tesz a fegyverek be- és a rabszolgák kivitele ellen, kérdést intézett hozzá, hogy hajlandók vagyunk-e vele azonos eljárást követni? Abban a véleményben voltunk, hogy e kívánsággal szemben legpracticusabb azt tenni, a mit most teszünk. Már pusztán a felsorolt okok miatt is eszélyes volna, Németország cooperatióját tisztán tengerészeti intézkedések tekintetében elfogadni. Az a szándék nem forog föl, hogy Németország bármely katonai actiójában is közreműködjünk, mert föntartjuk ezáltal a zanzibári szultánnak reánk nézve becses függetlenségét. De volt egy másik ok, melyet döntőnek tartottunk. Figyelmaztettük Németországot arra, hogy nagy akadályt képez a rabszolga-kereskedés ellen folytatott küzdelemben. ha Franciaország vonakodik megadni nekünk a jogot, hogy a francia hajókon kutatást tarthassunk. Németország és Anglia előadták ezt Franciaországnak, melynek kormánya kijelenté, hogy bár nem érez magában hajlandóságot arra, hogy a hagyományos politikától eltérjen, a tervezett bloquade-ot olyannak tekintik, mely megadja a jogot, hogy minden hajón, bármely

fenyegető mozdulatot; vagy vár és figyel, ha hizelegnek neki.

Ezért mondhatta La Fontaine, hogy a macska nővé változott, s ezt a hasonlatot a nagy maseiró sohasem engedte volna meg a kutyával.

És ime mit látunk? Dacára azon felsőbbégeknek, melyek az ember a kutyának a macska fölött tulajdonít, felismeri a macska igazi jelentőségét és elégtételt ad neki, midőn szive legbensőbb érzelmét szólnak meg benne. Sohasem jutna eszébe a nő, a kit szeret „kutyának” hívni; de szívesen mondja: „kis cicciám!” És miért csak a macska jut eszébe, ha a kutya az odaadásnak, a hálának és a hűségnek mintaképe? Vagy ebben az a beismerés foglaltatik, hogy a nőből hiányzik a három nemes tulajdonság? Ezt is tanulmányozni kell egy más alkalommal.

Jobbnak tartom kétség kívül, nem birni sem kutyát, sem macskát; de ha kénytelen volnék e két állat közül az egyikkel élni, a macskát választanám.

Mert ő benne vannak meg ama tulajdonságok, melyek szerint a társadalmi életben fontoságuk. Fialat korában mily kedves, hogy még a művészt legfinyább fantáziája is gyönyörködni képes benne. Ugyes, mindig tudja, hogy hol van. Okos egész a bizalmatlanságig: figyel, megfordul mindenütt, a nélkül, hogy valamit eltérne vagy bepiszkolna. Egész lénye csupa gyengédség és melegség. Nyakán csak csinos szalagot lehet képzeln, de nem nyakláncot. Nem engedi magát meghamisíttatni fájában. Szerelmét elrejti, a masgaba, majdnem a feleget közé. Elhagyja a házat, melyben nem becsülik meg érdeme szerint. Egy szóval: a macska az állatok körében valóóság fajtái arisztokrata; míg a kutya sohasem volt és sohasem lesz hizelegések utján tétőfogaló aljas parvenuul egyeb.

lobogót hordjon is, kutatás eszközöltethessék. Megkapjuk tehát azt a jogot — mely mérhetetlen becses bir, — hogy minden hajót átkutathassunk. Valószínűleg Franciaország is kiküld egy hajót, hogy flotta-operatióinkhoz csatlakozzék. Kicsinyes ok volna, mely árnyat vetne öszinteségünkre, ha vonakodnánk végrehajtani hagyományos politikánkat azért, mert ösztetéveszthetnének bennünket a németekkel, vagy azok cselekedeteit nekünk tulajdoníthatnák. A rabszolga-kereskedésre nem lehet kedvezéssel és engedelmekkel hatni, hanem csak megfélemlítéssel. A rabszolga-kereskedés elnyomása ismét biztosabb teszi a missionariusok életét Afrikában.

**A porosz képviselőválasztások** második fokban, vagyis a választó férfiak által kedden ejtettek meg. Erőrekenyebb veszteséget csakis a haladó párt, a német-szabadelvűek szenvedtek, kik valami tizenöt kerületet vesztek. Vezérük Riether Jenő azonban régi kerületében Hagenban és Berlinben, tehát két helyen megválasztották. A centrum párt teljesen megtartotta egész addigi birtokállományát; nem hódított, de nem is veszített. Ellenben a konzervatív töredék, főleg a színt hat-nyolcvan százalékkal nyert kevesebbet, mint eddig. Ez összes nyereség a nemzeti-szabadelvűekre esik, kik számára nézve harmadik legnagyobb frakcióját fogják tenni a háznak mintegy kilenczven százalékkal rendelkeznek. Valami előre nem látott meglepetéseket a keddi végérvényes szavazás nem hozott. A kétes kerületekben azok győztek, a kik az első választásban legalább a relatív többséget nyerték meg. Stöcker szintén megválasztották, ámár nem csak a haladó párt, hanem anacionálhberálisok is kiadták a jelszót, hogy minden áron meg kell őt buktatni. Egyöntetű többség az új házban épp oly kevéssé lesz, a mint nem volt az eddigiben.

**Forradalom Lengyelországban.** Nemesak Moszkvában fogtak el felszáz embert forradalmi iüzelmek miatt, de meglepőbb hírt is közölnek Pétervárról, még pedig, hogy Lengyelországban messze szétárgazó forradalmi szövetségeknek jöttek nyomára. Ezt a jelentést a belügyminiszter Gurkotól, Lengyelország kormányzójától kapta. Huszonhárom gazdasági akadémiái növendékét, egy vizsgálóbíró, több kormányhivatalnokot — tulnyamólag oroszokat — elfogtak, mivel a szövetséget tagjai közé tartoznak. A forradalmi párt kiáltványt boesátott ki, melyben sajnálkozását fejezi ki a felett, hogy a kutaszi kozák merénylete a czár ellen dugába dől s a kiáltvány kijelenti, hogy a merénylet ismétlődni fog, ha a czár nem fog eleget tenni a nép jogos kívánalmainak.

## Napi hírek.

**A felolvasó körből.** Ismét megnyiták a puritán egyszeriségű városi házi nagy terem ajtai a szépnem előtt. A felolvasó kör tartotta tegnap első felolvasó estélyét, a szokott helyen, a szokott érdekességgel, a szokott szép számu hölgyközönség előtt. Valóiban keveset mondtunk, ha a szokott unalmas kifejezést használjuk a felolvasásokra: hogy azok hézagot pótolnak. Oly szükség van azokra a társadalmi élet pezsgőbbé, e'leve nebbé tételére, mint a mindennapi kenyérre. A szellemi táplálék szükséges az embernek; a szépnem pedig a szórakozva tanult sehol sem sajtáthatja egy kis hűséggel jobban, mint a felolvasásokon. Ez ellen küzdeni már csakugyan késő volna. A nagyszámu hölgyközönség, mely itt ad egymásnak találkoztó hetenként, szellemes asszonyok megjegyzése szerint volt idő, mikor az unalommal is találkoztott a rendezouson, de hogy ez az idén nem így lesz, arról kezeskedik a kitünően összeállított egész évi műsor, melynek első száma tegnap már lepergett. — és szépen, gördülékenyen pergett. Csiky Lajos hittanár a „Nem emancipáció”-ról mondta el nézeteit, egy párszor udvariatlan nak mondva magát, — az igazságot; de én úgy hiszem, a hölgyek nem gondták őt udvariatlannak, mert a nőiességnek, a mit a felolvasó oly helyen hangsúlyozott, — mindenesetre a hölgyek legigazabb barátai. — Nálunk igaz, hogy vannak vasuti pénztáros, távirás-nők az állam szolgálatában, de hogy ügyvédek, bírók, orvosok, vagy pláne országos képviselők akarnának magyar. — kiválóképen pedig debreczeni hölgyek közül lenni, azt ha más nem, a többi hölgyek hűsága akadályozná meg. És ez, ha így lenne, — a mit a felolvasó helyesen jegyzett meg — csak ugyan a család rovására történnék. A sok igazságot és helyes nézetet tartalmazó felolvasást a szépnem elismerő mosolylyal és éljénekkel jutalmazta. Hanem itt döcözent egyet a simán gördülő kerék. Az anyai sokszor szerepelt váratlan közönyt be elmaradhatlan betésgével, mely miatt Ellinger Ilon k. a nem olvashatta fel a „Szerelmet.” Mintha a szerelem felolvasására szorulna a nők előtt! Hanem az olyan szellemes és kedves szerelmi históriát, melyet Gáspár Imre adott a figyelmünkbe, a hallgatóknak, még a hölgyek is feszült figyelemmel hallgatják, bár szerelmi történetre sokszor hajlandó a hallgatóság azt mondani, hogy előre tudtam a végét. Mert vagy házassággal vagy öngyilkossággal kell végezni minden idylt, ez most a chic. Ezuttal a pisztoly durrant és pedig oly váratlanul, hogy szinte sajnálta az ember, hogy oly hamar megszűnnek csengeni azok a szép

rimek, gördülékeny jambusok. Ez is csak azt bizonyítja, hogy a szerelemből soha sem volna elég. Kósa Barna is jól érezhette magát azon a trónuson, melyen anyai csillag függött, és a melyre egy elragadott hallgató véleménye szerint a Vénus helyett került. A bolygók utját sem minden csillagász tudja kiszámítani. De legközelebb ismét együtt lesznek, a kik a szórakozást szeretik.

**Lökös Gyulát,** a debreczeni ügyvédi karnak oly korán elhanyagolt tagját, tegnap délután temették el nagy közönség részvétel mellett; különösen számosan jelentek meg a megboldogultnak kártársai és az igazságszolgáltatás tisztviselői. A koporsó borítva volt szobnól sebb koszorúkkal, melyek közül leginkább feltűntek a jompászkor és az ugynevezett „fekete klubb” jompász koszorú. A közkeveltségű fiatal ügyvéd kihült teteimet a czepléde-utcai templomban Illyés Endre ev. ref. s. lelkes ur által tartott rövid gyászszertartás után, a czepléde-utcai temetőben helyezték végső nyugalomra.

**Az egyetemi ifjuság és a véderő-törvényjavaslat.** Az egyetemi ifjuság kedden délután népes gyűlést tartott, mely a véderő-törvénynek az egyéves önkéntességre vonatkozó intézkedéseivel foglalkozott. A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy az egész ország ifjuságához felhívást intéz, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz, egyuttal kiküldött egy tiztagu bizottságot, melynek feladatává tette, hogy lépjen érintkezésbe az országgyűlési képviselők jelesbbjeivel az ifjuság érdekében, egyuttal szerkeszzen petíciót a képviselőházhoz az előbbi állapot fenntartásáért és ugy a szolgálati idő meghosszabbításának elvetését, valamint a szolgálati év alatt a tanulmányok folytatásának megengedését kéri. Lelkesedéssel fogadtattott dr. Vécsey Tamásnak már a javaslatról szállongó első hírek hallatára az Egy. Lapokban közölt ama nézete, hogy a katonai elv egyeztessék össze az ifjuság érdekeivel, hogy a katonai oktatás elméleti része már az egyetemen előadassék s a szolgálati év csak a gyakorlati részre fordítassék. A bizottság tisztelegni fog és kikéri Münnik Aurél orsz. képviselő véleményét és pártfogását; felszólítja egyuttal mindazokat az ifjuság között, kiknek e tárgyban valami javaslatuk volna, hogy lépjenek érintkezésbe a bizottsággal. A kolozsvári egyetemi ifjuság az új véderő-törvénytervezetben szintén gyűlést készült tartani. A segélyegyletek elnökeinek és az egyetemi kör elnökeinek aláírásával plakátok ragasztattak ki, melyek felhívják az ifjuságot, hogy a védtörvényjavaslatnak az önkéntességre vonatkozó része ellen tiltakozzék. Az ifjuság mozgalma azonban nem általános; a többség passzív.

**Ima az újságírókért.** Az új világban jobban megbecsülik az újságírókat, mint Euróában, mert jobban föl tudják fogni működésük hasznos voltát. Minesata állam törvényhozásának megnyitása alkalmával a lelkes imájában a reporterekről is megemlékezett, még pedig a következő szavakkal: „S végül, uristen áldd meg a reportereket is, kiknek fűrge tolluk minden szavunkat megörökíti, csaknem előbb még, mint ahogy kimondtuk. Ők mindenütt jelen valók s csaknem mindenhatók. Ha a reggel szárnyain a föld legszélső végére repülünk, ők ott vannak, találkoznak velük az afrikai dsungelekben, ráklesnek Colorado magános nádasaiban s az északi sarknál sem kerülhetjük őket el. Ne legyen kizárva egykor a mennyei gyülekezetből a reporter sem! Amen!”

**Zsidók házassága** tárgyában a vallásügyminiszter következő rendeletet boesátott ki az öszes törvényhatóságokhoz: Felmerült kételyek folytán értesitem a közönséget, hogy az izraelita nőszüni szándékú feleket születesi bizonyítvány nélkül összeadni nem szabad, minden oly esetben tehát, midőn a házasságra lépni szándékozó izraelita valásu egyén, születési bizonyítványt szabályszerű anyakönyvi kivonat alakjában, bármily oknál fogva beszerezni s felmutatni nem képes, hozám esetről-esetre jelentés teendő oly czébből, hogy vagy a születési utólagos anyakönyvi bejegyzése rendeltessék el, vagy ha a születési körülményei kipuhatolhatók nem volnának, az illető egyének születési bizonyítvány hiányában felderíthető egyéb adatok alapján való házasságra léphetése engedtessek meg.

**Allami szőlőtelep az Ermeléken.** Kóly és Nagygyágya egyes lakosai azon kérelemmel járattak a miniszterhez, hogy létesítsen egy amerikai szőlőtelepet számukra. A földmívelésügyi miniszter tudatta a folyamódókkal, hogy nagyon méltányolja az ily telep létesítését, de azt saját erejéből — a pénzügyi helyzet kedvezőtlensége miatt — nem teheti. Ha azonban akár a vármegye, akár a gazdasági egyelet, vagy az érdekelte szőlőbirtokosság létesíti a telepet, a miniszter dímentesen adna szőlőveszőket s kirendeinek egyik szakközéget a berendezésre s ellenőrzésre. E közeget az esetleg tartandó előleges tárgyalásra is elküldendé.

**Megszüntette az anyósát.** Hogy valaki az anyósa elől megszökött, arra volt már elég eset. De hogy valakinek eszébe jusson az az anyósát megszöktetni, abban bizonyára kevés elődöt mutathat fel az a fiatal berlini mérnök, ki a minap ráadta a fejét. Enyhítő körülmény azonban, hogy az anyós csak leendő anyós volt. A mérnök ugyanis jegyben járt egy jómódú özvegyasszony tizenhét éves csinos leányával s a minap kellett volna a menyegzőnek megtörténnie. Közvetlenül a menyegző előtti napon a mérnök megszökött az özvegyasszonnyal. A menyasz-

zony számára levelet hagyott hátra a mérnök, mely tizezer márkát tartalmazott papírpenzben s mellette néhány sor volt, melyekben a mérnök kijelenti, hogy az özvegy nélkül nem tud élni s így a házasságból nem lehet semmi.

**A czepléde-utca rendezése.** A városi tanács elfogadta a Czepléde-utca rendezésének (aszfaltírozás, új kocszaköbörkolás, fásítás) tervét. — A jog- és pénzügyi bizottságot pedig megbizta, hogy állapítsa meg azon árnyat, melyben az illető háztulajdonosok az aszfaltozás költségeit viselni fogják, — a mire ezek kötelezőleg nyilatkoztak volt. A bizottság már holnap összeül ezen ügyben. Reményelhetjük, hogy városunk ezen egyik legélénkebb forgalmu s már most legszebb utcája a jövő tavasszal a rendezés által újabb, nagy városias díszet fog nyerni.

**Megszüntett várak.** Olmütz Theresienstadt és Jozeftstadt várakat 1856. márcz. 9-én kelt felség-rendelet alapján a hadügyminiszter október 29-diki rendelete megszüntettnek jelenti; a három város ezentul nyílt városnak fog tekintetni. Nincs is már rájuk szükség, mert a mai kor fegyvertékniájával mellett nem állhattak volna ki rendszeres ostromot s a krakkói és przemysli táborvárak elkészülése következtében Olmützra a Morva vonal megvédése végett nincs szükség. Jövőre csak mint tárvárak jöhetnek számba s katonai lakhelyiségekül és raktárakul fognak szolgálni.

**Találtatt az Ondódon** egy pár férfi osizma, női kötő, ruha, nyakba való haraszt kendő és egy cipő, tulajdonosa kellő igazolás mellett a mező rendőr kapitányi hivatalnál átveheti.

**A lantos úzer.** Egy hajlottestű, magas, erős ember lépett a kapitány elé. Hosszu sűrű koromfekete szakála meg volt gyűrődve — valószínűleg a nyakához szokta gumolni; a lábain csizmából vágott nehéz papucsok, a hóna alatt egy kopott zöld rongyba burkolt csomag. — Hogy hívják? — Dekány György. — Mivel foglalkozik? — Lantos ügyemmel. — Pillanatnyi csúnd támadt a szobában. A „lantos-ügyem” iránt önkéntelenül is bámulattal kellett adózni. Micsoda mesterség az? — Az nem mesterség kérem, az művészet. — Hát hol van a lantja? A fekete ember megvetéssel nézett körül, aztán így szólt: — En költő vagyok. — Micsoda költő? — Színmű, vers, és dalköltő. — Micsoda színművet írt maga? — A Koldusdiákok és Eleven ördögöt. A tudományos akadémia bizott meg vele. — Deiszen maga hazudik! — A nagy fekete ember fölnézett az ég felé és így szólt: — Hallod ezt, magasságos fényességben tündöklő fölséges uristen? Így „remekel a gyalázat” költődnek orezán! — A kapitány intett az örmesternek, hogy vigye ki és boosássa szabadon a lantos úzért, mert még el találja szavalni valamelyik műremekét.

**Novemberi kalendárium.** November hónap igen szegény csillagászati titiményekben. A nap 1-én reggeli 6 óra 46 perczkor kelt s délután 4 óra 41 perczkor nyugodott. E hó 30-án pedig reggeli 7 óra 28 perczkor kel és délután 4 óra 10 perczkor nyugszik, tehát hossza 1 óra 13 perczet fogy. A hold első negyede 10-én d. u. 5 óra 32 perczkor lesz, holdtelte 18-án d. u. 4 óra 32 perczkor, utolsó negyed 26-án este 6 óra 37 perczkor. A bolygók járása nem mutat semmi különös. Falb Rudolf novemberre egy „kritikus napot” jósolt: s ezt el is találta, rettentő szélvihar volt. A legközelebbi veszedelmes nap december 3-án lesz.

**Lopás fonográf.** New York egyik színházában a mult esütörtökön este a rendőrség egy olyan lopásnak jött nyomára, a mely teljesen új a lopások krónikájában. Sullivannak „Gyaloggárda” című új operettjét adták elő, melynek előadása alatt egy uri ember feltűnő viselkedéssel, furcsa mozdulatokkal keltett négy feltűnést. A rendőrség figyelmeztetés lett rá s letartóztatva. — A rendőrségnél elmondotta furcsa viselkedés okát egy konkurrens színház ügynöke volt s fonográf, melyet kabátja alatt rejtgetett — el akarta lopni az új opera zenéjét. — A fonográfot a rendőrségen működésbe is hozták és végig hallgatták az új operett egész partitúráját. Azután az ügynök nem kis bosszuságra megsemmisítették a kis viaszos hengert, melyre a fonográf lekarcolta az ellopandó zenét.

**A b-ujfalui agárversenyek** lefolyásáról lapunk tegnapi számában bő tudósítást közöltünk; ezuttal még az agárász-egyletnek a versenyt megelőző közgyűléséről emlékeznünk meg, mely e hó 2-án Berettyó-Ujfaluban Szunyogh Szabolcs elnökelete alatt tartott meg. Szunyogh Lóránd, dr. Szabó Ferencz, Diene Lajos, Fényes Lajos, Csanádi Jenő, Gencsy Béla, Hornyánszky Pál, Jeney József, Jeney Niklós, Mezey Mihály, Nadányi Miklós, ifj. Nadányi Miklós, Leszkay János, Plathy Miklós, Tardy György, Tardy Sándor, Teleszky János, Schwartz Gyula s Weingärtner Andor (jegyző) tagok jelenlétében. Elnök megnyitotta után megbizott a választmány, hogy állandó vadászterületet szerezzen be. — Az agárverseny szabályai elfogadtattak, de az idei versenyre vonatkozólag a közgyűlés — tekintettel a nyulállomány kicsiny voltára, azt határozta, hogy csak e legverseny tartassék s a kölyök agárversenyre beszerzett díj mint második díj használtassék. — Az öszvetézési bizottság elnökévé: Fényes Lajos, tagjaivá: Szunyogh Lóránd, ifj. Nadányi Miklós, bírákká: Gencsy Béla, Szabó Ferencz,

Telesz  
rákka  
Pallay  
Fénye  
mondo  
Györg  
sitott  
véget  
radt  
Pedig  
Mindő  
temre  
kellet  
tásból  
próba  
harm  
5-ike  
napi  
hüvö  
gek  
létén  
lent.  
Fenn  
Fény  
Polk  
nyul  
Fény  
Fecs  
Szab  
kaja.  
nyul  
díjat  
Lajo  
fog  
Polk  
Egy  
Ara  
a bá  
mot  
kell  
hogy  
volt  
tást  
baj  
a v  
mik  
az  
böl  
kal  
vide  
pill  
leár

eml  
csa  
előt  
már  
föve  
höl  
mel  
sze  
tar  
a  
V a  
tett  
fog  
ez  
vag  
bej  
Ma  
nag  
né  
ist  
a  
láb  
s  
Az  
ho  
ke  
m  
ko  
de  
ko  
—  
lé  
R  
el  
tu  
U  
o  
a  
g  
d  
b  
7  
ir  
a  
h  
d  
1



**Győri Ignác Debreczen**  
főter, csapó-utca szeglet „Bika“ szállodával szemben.

Női férfi és gyermek fehérneműek.  
Női Triko és kötött derekak.  
Fiú és leány Triko és berliner ruhácskák,  
Női és gyermek muffok és sapkák

**valódi.**

Férfi és női Jaeger árúk  
és teljes gyermek  
kelengyék  
KIÁLLITÁSA

**kötő pamutok,**  
valódi  
francia szabású válfűzők.  
SELYEM, CASCHMIR, BERLINER és CHENILLIEN  
KENDŐK,  
moll, atlasz és szatten disz kötények.

**Győri Ignác Debreczen**  
főter, csapó-utca szeglet „Bika“ szállodával szemben.

BÖVIDÉK

HILLESZOROK.

Készített és előnyomott kézimunkák nagy választékban.

ad. 54319 sz.  
VII. 1888.

**Pályázati hirdetm. kivonat.**

A debreczeni m. kir. dohányáruda raktár részére érkező dohányeladási javaknak, a vasuti állomástól a raktárba és a raktárból vissza a pályaudvarba leendő szállításának biztosítása végett, alólírott kir. pénzügyigazgatóságnál folyó évi november hó 22-én délelőtt 9 órakor írásbeli zárt ajánlatok beadásával egybekötött nyilvános árlejtés fog tartani.

Az általános és különös szerződési feltételek a debreczeni kir. pénzügyigazgatóságnál megtekinthetők.

M. kir. pénzügyigazgatóság.  
Debreczenben, 1888. évi október 30.  
Darvas.

Mindennemű

**száj- és fogbajokat**  
kezel, valamint  
**odvas fogakat**  
és  
**fogtöveket**  
(fájdalom nélkül érzéketlenítés által)  
távolít el,  
**fogakat töm és műfog betéteket**  
eszközöl

**Dr. TIHANYI SÁMUEL**  
rendelő óráiban (reg. 8—9-ig,  
d. u. 2—4-ig.)

**Pénzkölcsönt**

közvetíték önálló, elfogadható társadalmi állásban levő egyének részére u. m.: iparosok, kereskedők, hivatalnokok, katonatisztek, magánzók, birtokosoknak stb., ugyszintén hölgyeknek is módhoz képest 50 frtól 1000 frtig, mint magán személyi hitel, könnyű havi vagy három havi törlesztésre, 6% os kamat mellett.

**ingatlanok betáblázására**

1000 frtól 1 negyed millióig, tetszés szerinti amortizációra, esetleg amortizáció nélkül. Konvertálások (átiratások) köcsönügyletek, hitelműveletek előnyösen eszközöltnének. Megbízások díserét és pontosan teljesítettnének. Bővebbet:

**STEINER G. A. Budapest,**  
Gróf Károlyi utca 12.  
Levélbeli megkeresésekhez 3 drb. válaszjeggy csatolandó.

Kitünő minőségű

**Fedél-cserép**

kapható, a debreczeni vaspályaudvarban levő raktárban; arra utalvány váltható

**Geréby Fülöp**

ur főpiacson levő kereskedésében. Ezer darab ára 16 frt 20 kr.  
H.-Szoboszló, 1888. okt. 20.

**Toth Kálmán**  
m é r n ö k.

Arany érem Pécs 1888.  
Félszázad óta kitünőnek elismerve  
**Dr. Sihaluzski-féle**  
**Arczkenőcs és mosdóviz**

Ezen készítmények ajánló levelét, azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírök és bámulatos hatásuk képezi. Legbámulatosabb sikerrel használatnak bibires, szepölő és májfoltok, forrótság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztálansága ellen.

Egy nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr.  
Egy nagy üveg mosdóviz 1 ft, egy kis üveg 50 kr

**Joliessante-Puder**  
(fehér, rózsá vagy sárgás).

Kiváló finomsága miatt legjobban ajánlható; az arcz-bőrnek kellemes színt ad és láthatatlanul tapad.

Egy nagy doboz ára 80 kr., egy kis doboz 50 kr.

**Joliessante-Fogpor**

legégszűsegebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és büszödés megóvására kitünő, a foghusra legjótékonyabb hatású.

Egy doboz ára 50 kr.

**Joliessante-Crème**  
bőrfinomító és szépsítő szer.

Kitünő hatású a bőr finomítása s szépsége előmozdítására, pattanások, kiütések elűzésére.

Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

Kapható  
**MOLNÁR LIPÓT**  
gyógyszerésznél mint készítőnél Kassán.  
**DEBRECZENBEN Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL**  
gyógytárában.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyvíz raktára Debreczen és vidékére.

**Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet**  
debreczeni fióktelep áru csarnoka,  
ajánl következő árak mellett legjobb minőségű  
**FÜSZERÁRUKAT, különösen pedig:**

Valódi tokaji gyógybort,  
szegszárdi, egri (bikavér) sashegyi vörös borokat,  
kitünő jamaikai rumot,  
theát, thea süteményt,  
ámsterdami finom liquereket,  
francia, magyar cognacot,  
Liebig-féle huskivonatot,  
Nestel-féle gyermek tápliszteit  
petroleumot, császár olajat, flora gyertyát,  
továbbá mindennemű pincze gazdasági cikket,  
ugyszintén

**FÜSZERÁRUKAT**

legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálat mellett.  
Továbbá minden e szakba vágó cikketeket legjutányosabb árak mellett, vidéki megrendelések pontosan eszközöltnének.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitel  
szövetkezet debreczeni fióktelep  
áru csarnoka. Nagyvárad-utca, megye-  
ház mellett.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyvíz raktára Debreczen és vidékére.

427. szám.

**ÁRJEGYZÉK.**

az „**ISTVAN**“ gőzmalom  
készítményeinek

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

és az 1887. április 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megálapított s 1887. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kil	17.—
B. Szinte középszemű		16.—
C. Királyliszt		16.—
1. Lángliszt		15.60
2. Montliszt		15.—
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		14.60
4. " 2-od rendű		14.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		13.20
6. szinte 2-od "		12.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső "		11.60
8. " 2-od "		10.80
8 1/2 Barna " 1-ső "		9.80
8 3/4 " 2-od. á 70 klgr.		7.80
9. Lábliszt . . . á 70 klgr.		6.60
10 Vereas liszt . . . á 50 klgr.		—
11. Finom korpa zsákkal 50 "		3.60
12. Durva korpa zsákkal á 50 klgr.		3.20

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-tól engedmény a fennmeltt egyezmény folytán szintén beszűntetett.

Debreczen, 1888. Október 14.

Azonnal és tartósan távolít és gyógyítja  
**minden rossz szagot**  
a szájból  
a csász. kir. eng.

**EUCALYPTIKUS SZÁJ-ESSENCIA**  
(kitüntette Páris 1878.)

A legbiztosabb, legtartalomdúsabb (78% hatásos alkotórészekből) a személyes fertőtlenítéshez kiválóan alkalmas, mert tökéletesen ártalmatlan, tiszta szer gyógyerejű védőszer

**szájpadlás katarus**  
ellen  
és általában ragályos betegségek elkapása ellen is.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

**Med. dr. C. M. Faber**  
néhai I. Miksa császár ő felsége orvosa  
a becsületrend lovagja stb. Bécsben.

**Raktárak: Debreczenben:**  
Görtl N. Miskolczon: Dr. Szabó J.,  
Dr. Szabó K., Kurucz J. gyógyszerész.  
Máhr K. üzletében. Egerben: Göllner L. gyógyszerész. — Szécseny: Pokorny gyógyszerész. Szatmár: Komka Kálm. fűszerkereskedő.

Hirdetések e lap számára a legjutányosabb árért felvételnek.

Debreczen, 1888. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyomdájában Széchenyi-utca SIMON-ház.